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E L Ő S Z Ó 
„Ne féljetek! A názáreti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? Feltámadt, 
nincsen itt. Íme, ez az a hely, ahova őt tették. De menjetek el, mondjátok 
meg a tanítványainak és Péternek, hogy előttetek megy Galileába: ott 
megtaláljátok őt, amint megmondta nektek.”
                                                                  / Márk evangéliuma  16,6-7/

A húsvéti örömhírrel köszöntöm a Lajtorja olvasóit néhány nappal 
virágvasárnap előtt. 
Lassan véget ér a harmadik negyedév iskolánkban és ismét hosz-
szabb tanítási szünet következik
A különösen jól sikerült farsangi időszak elmúltával kezdetét vette 
a tanulmányi versenyek hosszú sorozata. A megyei fordulókba és 
az országos döntőkbe a korábbiaknál több tanulónk jutott be, nekik 
ezúton is sok sikert kívánunk. A nevelés-oktatás jó hírének és a 
vonzó iskolai környezetnek, továbbá a korábbiaknál lényegesen 
több találkozási lehetőségnek köszönhetően ismét jó eredménnyel 
zárult a következő tanévre vonatkozó beiskolázási folyamat: öt 
osztályt indítunk az első évfolyamon. A 137 leendő első osztályos 
tanulót szeretettel várjuk az új tanévben.
Örömmel tudatom mindenkivel, hogy az EFOP 4.2.3-22 kódszámú, 
Gyakorlóiskolák infrastrukturális fejlesztése című felhívásra 
benyújtott támogatási kérelmünket 2022 decemberében a 
Miniszterelnökség Emberi Erőforrás Fejlesztési Programok 
Végrehajtásáért Felelős Helyettes Államtitkárság vezetője 
498.707.160 forint összegű támogatásra érdemesnek ítélte. A pro-
jekt szakmai tervét (tantermek felújítása, informatikai eszközök és 
iskolai bútorok beszerzése) 2023. január 1. és 2023. szeptember 30. 
között kell intézményünknek megvalósítania.
Idén februárban pedig sikeresnek bizonyult az a közbeszerzés, amit 
iskolánk bővítésének munkáira írtak ki. A kivitelező - a debreceni 
Dryvit Profi Kft. - az iskola épületegyüttesének Vár utca felé eső 
szárnyán létesíti a közel hatszáz négyzetméteres második emeleti 
szintet. A cég a honlapján látványterveket is közzétett a tervezett 
fejlesztésről. A kivitelezés teljesítésének véghatárideje a munka-
terület átadásától számított 7 hónap, azaz 2023. december 4. napja.  
A munkaterület átadását megelőzően ki kell ürítenünk az iskola 
épületének déli részét, ezért négy alsó tagozatos és egy felső tago-
zatos osztályunk 2023. május negyedikétől a tanév végéig új hely-
színen fog tanulni. Ideiglenesen megszűnik a 28-as számú rajz 
szaktanterem, a 127-es számú rajz-technika szaktanterem és az 
iskolai könyvtár használata is.
Mindezek mellett a tanév utolsó hónapjaiban sorjáznak a jobbnál 
jobb programok a gyakorlóiskolában: kötélhúzó bajnokság, húsvéti 
tojáskeresés, versünnep, a költészet tavasza, három csoport erdélyi 
útja a Határtalanul! program keretében, a nyolcadikosok tánciskolai 
záróvizsgája, az ének-zene tagozatos osztályok hangversenye, az 
osztálykirándulások, a trianoni megemlékezés, a diák-önkormány-
zati nap és a bolhapiac. 
Az pedig már hagyomány, hogy a tavaszi szünet előtt húsvéti isten-
tiszteletet tartunk a Református Nagytemplomban.
A tantestület nevében jó pihenést és áldott húsvéti ünnepeket kívá-
nok valamennyi tanulónknak és családjának! 

     Ember Sándor 
igazgató
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„Mert ahogyan az eső és a hó lehull az égből, és nem tér oda 
vissza, hanem megöntözi a földet, termővé és gyümölcsözővé 
teszi; magot ad a magvetőnek és kenyeret az éhezőnek, ilyen 
lesz az én igém is, amely számból kijön: nem tér vissza hozzám 
üresen, hanem véghezviszi, amit akarok, eléri célját, amiért 
küldtem.” 

(Ézsaiás 55, 10-11)

A Szentírás” képes könyv”. Azért használ „képeket”, hogy a 
szó, Isten igéje érthető legyen. A próféták jelképes cselekede-
tei és Jézus példázatai is ezt a célt szolgálják. 
Mindannyian őrzünk képeket, emlékeket, amiket nem felej-
tünk, amiket magunkban hordozunk, amik hatással vannak 
ránk. Így idéztünk fel képeket és emlékeket az elmúlt napok-
ban Egresi Lászlóról, Laciról, egymással megosztva vagy csak 
önmagunkban, talán megállva az asztala és fényképe előtt.
Már a mögöttünk lévő néhány napban is jöttek elénk olyan 
feladatok, amik hozzá kötődtek. Megvolt az iskolai feladatkö-
re, de azon túl is, hívtuk, jött és tette, amivel megbíztuk, ami-
re megkértük, együttműködően, segítőkészen, ötletekkel, 
színvonalasan, abban a 17 évben, amit oktatástechnikusként 
közöttünk, velünk töltött. Bár a földszinti 4-es számú stúdió, 
ahol mindvégig dolgozott, iskolánk épületében van, munka-
szerződése évekig a Kölcsey Ferenc Református Tanítóképző 
Főiskolához, később annak jogutódjához, a Debreceni Re-
formátus Hittudományi Egyetemhez kötötte, majd 2013-
ban a Kölcsey Ferenc Református Gyakorló Általános Iskola 
munkatársi közösségét választotta. Tudta, hogy kell szinte 
észrevétlenül, a háttérből, nem önmagát, hanem az elvégzett 
munka eredményét megmutatva jelen lenni, s ha valamiért 
nem volt ott, azt észrevettük. Munkája fontos volt számunk-
ra. Segítette a mi munkánkat, segített rólunk megmutatni 
mindazt, ahogy élünk, nevelünk és tanítunk, amit naponta a 
gyerekek között teszünk. Zenész, fotós, operatőr, vágó, kép-
szerkesztő és hangmérnök volt egyszemélyben. Iskolai ese-
mények, iskolaújság, reggeli áhítatok, tanórák, hallgatói ver-
senytanítások, leendő elsős tanítók bemutatkozó kisfilmjei, 
osztályképek, plakátok, és ki tudja még mi minden, amiket 
ha felidézünk, amikre ránézünk, rá is emlékeztetnek. 
Munkái közül most a képeinél állok meg. Nemcsak munka-
köri feladatként fényképezett, eseményeket dokumentálva, 
hanem egyik kedves időtöltése a természet csodáinak fo-
tózása volt, amiben önmagát és még valamit megmutatott. 
Ezekből a makrofotókból nyílt kiállítás iskolánkban 2016 
őszén. Kiállítva őrizzük ezeket a képeket. Néhány nappal ez-
előtt elidőztem előttük az első emeleti folyosón, és eközben 
egy mondat adatott, és fogalmazódott meg bennem: Laci 
a képein keresztül az életet kereste, találta és mutatta meg. 
Azok a képek az életről szólnak. Az életről, ami önmagán 
túlmutat. Hiszen a csodás teremtményekről készített képek 
a Teremtő nagyságát hirdetik. Olyan részleteket hoznak kö-
zel, a lényeget, a valóságot olyan felbontásban mutatják meg, 
amit szabad szemmel nem láthatunk. Ehhez idő kellett, türe-
lem és elhivatottság. Tudott várni a pillanatra, amikor az élet 
megleshető, megragadható és megörökíthető lett. És mind-
ezt nem csak önmaga számára, hanem minket megajándé-
kozva, gazdagítva készítette el. 
Képei, a természet szépségét közel hozva, önmagukon túl, 
Istenre mutatnak, az alkotóra, aki teremtett, és megváltott 
minket.

Bár Isten a teremtett világban is felismerhető, leginkább Jé-
zus Krisztusban, a Szentírásban és a róla szóló bizonyságté-
telben, az igehirdetéseben jelentette és jelenti ki önmagát. 
Az előbbit általános, az utóbbit különös kijelentésnek nevez-
zük.
A felolvasott bibliai idézetben mindkettő benne van. Ézsaiás 
próféta Isten igéjének hatását az esőhöz és a hóhoz hasonlítja, 
ami a Teremtő ajándékaként, lehullva az égből megöntözi a 
földet, termést és gyümölcsöt hoz.
A próféta szavaiban a teremtés mellett a megváltás csodája is 
benne van. „… ilyen lesz az én igém is, amely számból kijön: 
nem tér vissza hozzám üresen, hanem véghezviszi, amit aka-
rok, eléri célját, amiért küldtem.” Megöntözi lelkünket, ter-
mést és gyümölcsöt hoz. Elindíthat, megmozdíthat bennünk 
valamit, nyomában kérdések születnek és talán válaszok is. 
Irányt módosítunk, vagy csak szeretnénk, mert érezzük, 
hogy kellene.  Ki-ki maga tudja, ott legbelül. 
Laci a természettel és azon keresztül a Teremtővel, az igé-
vel és rajta keresztül a Megváltóval is találkozott. Az igével, 
ami véghezviszi Isten akaratát, és eléri célját, amiért küldte. 
Miközben az istentiszteletekre, az általam kiválasztott és el-
küldött képeket rendezte, az ötleteket és elképzeléseket meg-
valósította, majd az istentiszteletről készült felvételt szerkesz-
tette, Igét és igehirdetést hallgatott és olvasott. Azért, hogy 
Isten igéje a Nagytemplomban tartott ünnepi istentisztelete-
inken szemléletesen még érthetőbbé váljon. S hogy ez mit 
jelentett számára? Azt csak ő tudta, ott legbelül…

Gyászoló Testvérek! Isten igéje, ami olyan, mint az eső és a 
hó, ami lehull az égből, megöntözi a földet, termővé és gyü-
mölcsözővé teszi, eljutott hozzá és eljut hozzánk, azért, hogy 
véghezvigye és elérje célját: életet teremtsen. 
Ezzel a reménységgel, a feltámadás és az örök élet bizonyos-
ságával gondolunk rá és veszünk most búcsút Egresi László 
testvérünktől, Lacitól. Isten veled! Ámen.

Szilágyi Tamás
lelkész

Elhangzott Egresi László temetésén 2023.03.17-én 13.30 
órakor a Bocskaikerti Köztemetőben.

Egresi László emlékére
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In memoriam Egresi László
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„Nekem az olyan böjt tetszik, amikor leoldod a jogtalanul fölra-
kott bilincseket, kibontod a járom köteleit, szabadon bocsátod 
az elnyomottakat, és összetörsz minden jármot!
Oszd meg kenyeredet az éhezővel, vidd be házadba a szegény 
hajléktalant, ha meztelen embert látsz, ruházd fel, és ne zár-
kózz el testvéred elől!
Akkor eljön világosságod, mint a hajnalhasadás…” 

(Ézsaiás 58,6-8a)

Már hetekkel húsvét előtt megjelentek az első csokinyuszik 
és csokitojások a bevásárlóközpontok polcain. A húsvéti elő-
készületeket nem lehet elég korán elkezdeni! Ez valóban így 
van, de a tojások és nyuszik mellett (helyett) valami másra is 
szükség van!
Böjt és ünnep, mi köze a kettőnek egymáshoz? Aki böjtöl, az 
szenved, mert lemond valamiről, talán ételről, és megsanyar-
gatja magát, vagy mégsem? Mi is a böjt valójában, mit jelent 
nekünk, reformátusoknak?
Egyházi ünnepeink között a böjt kevésbé ismert. Nem na-
gyon tudjuk, mit kell ilyenkor tenni. Az advent világos, azt 
mindenki érti. Nos, ahogy az adventi időszak karácsonyra, 
éppúgy a böjti időszak húsvétra készít elő. 
Azért nevezték el nagyböjtnek, mert az év során voltak kisebb, 
egy-két napos böjtök is. A nagyböjt negyven napig, – a negy-
ven szimbolikus szám a Bibliában: pl. Jézus is negyven napig 
böjtölt a pusztában, mielőtt elkezdte földi szolgálatát (Máté 
ev. 4,2) – hamvazószerdától nagyszombatig tart. A korai egy-
házban ekkor jártak „hitoktatásra” azok, akik húsvét hajnalán 
meg akartak keresztelkedni. A nagyböjti időszak utolsó hetét 
nagyhétnek nevezzük, melynek során már vannak számodra 
is ismert ünnepek: virágvasárnap, amikor Jézus jeruzsálemi 
bevonulására emlékezünk; nagycsütörtök, az utolsó vacsora 
és egyben az úrvacsora szereztetésének emléknapja; nagy-
péntek, Jézus kereszthalálának ünnepe.
A nagyböjt tehát a húsvétra való felkészülés ideje. De hogyan? 
Hiszen itt nincs adventi koszorú, és a menzai ebédet is mege-

Mit kezdjünk a böjttel?

heted. A nagyböjti előkészület más jellegű: miközben húsvét-
ra készülünk, járja át szívünket és lelkünket Krisztus szerete-
te, ami magához öleli a másik embert. Gondold át, milyen a 
kapcsolatod a többiekkel! Figyelj jobban a másikra, imádkozz 
érte, ha tudod, segítsd, ne zárkózz el előle, ne zárd be a szíved 
előtte! Még le is mondhatsz valamiről, a másik javára. Így le-
het a böjtöd igazi istentisztelet és igazi ünnep.

Áldott böjti készülődést és húsvéti ünnepet kívánok számod-
ra és szeretteid számára!

Szilágyi Tamás lelkész

Forgács-Kiss Anna 3.z alkotása

Eredményeink
Játékos Sportverseny Diákolimpia Megyei döntő 
2022.12.08 
2. helyezett 
Makó Liza Gréta 2.b, Pancsira Veronika 2.c, Nagy Boglárka Hanga 
2.z, Somi Bence 2.b, Kola Zsolt András 2.b, Szabó Zalán 2.a, Jenei 
Liliána Flóra 3.b, Berei Boglárka 3.a, Sándor Zsófia Flóra 3.z, Saj-
tos-Hernádi Ádám 3.b, Asztalos Gergő 3.z, Gáll Levente 4.z, Simon 
Petra 4.d, Kozma Veronika 4.a, Balogh Barbara 4.d, Papp Ákos 4.d, 
Képíró Milán 4.z, Németh Bence 4.z         
„HÓDítsd meg a biteket!”   
3. helyezett Kiss Máté 4.a 
3. helyezett Sipka Borbála 4.c 
6. helyezett Ecsedi Zsófia Anna 4.a 
6. helyezett Őri Barbara 4.c 
6. helyezett Petercsák Emma 4.z 
6. helyezett Zsigmond Anna Dorka 4.a 
8. helyezett Mezei Botond 4.z 
9. helyezett Lengyel Erzsébet Anna 4.z 
1. helyezett Kiss Lilla 7.c 
2. helyezett Hegyesi Rozália 7.c 

Tehetségműhely és Tanoda Országos Szemfüles Csapata - Törté-
netíró verseny 
2022.12.15 
1. helyezés 
Németh Csenge 4.b

Országos Ezüst Toll meseíró, történetíró verseny 
online verseny Budapest
 2023.01.04 
1.helyezés 
Németh Csenge 4.b 

Kosárlabda B 33 Diák-
olimpia megyei döntő 
2022.12.16 
2. helyezés 
Csukás Dalma 8.b, La-
bancz Lujza 8.z, Szőke 
Hanna 8.c, Varga Linda 
5.b

A B 33 kosárlabda csapatunk
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Országos Grafikus  Programozási Verseny  2023
1. forduló eredményei  
bejutott a 2. fordulóba Szilágyi Vince 3.a 
bejutott a 2. fordulóba Kiss Lénárd Zoltán 5.a 
bejutott a 2. fordulóba Barabás Viktor 8.b 
bejutott a 2. fordulóba Ecsedi Hanga 7.z 

Játékos Sportverseny Diákolimpia Országos Elődöntő
Jászberény
2023.02.01 
5. helyezés Makó Liza 2.b, Nagy Boglárka 2.z, Pancsira Veronika 2.c, 
Somi Bence 2.b, Bencsik Bence 2.b , Szabó Zalán 2.a, Beregi Boglár-
ka 3.a, Sándor Zsófia 3.z, Jenei Liliana 3.b, Makkai Péter 3.e, Asztalos 
Gergő 3.z, Gáll Levente 4.z, Kozma Veronika 4.a, Balogh Barbara 4.d, 
Simon Petra 4.d, Németh Bence 4.z, Győri Balázs 4.b, Képíró Milán 
4.z

Városi Kazinczy "Szép magyar beszéd" verseny 
2023.02.08      
5-6. oszt.   
1. helyezés 
Bacsa Hédi 5.b 
7-8. oszt.   
3. helyezés 
Orosi Orsolya 7.z 

20 éves a kézdivásárhelyi diákcsere program
2023. március 12-16.

Mindannyian izgalommal vártuk a kézdivásárhelyi cserediák 
programot. Március 12-én, vasárnap reggel indultunk el, hogy 
találkozzunk a Bod Péter Tanítóképző diákjaival. A hosszú út-
tól kicsit fáradtan, de jókedvűen érkeztünk meg. Az iskolában 
az igazgatónő rövid tájékoztatója után megismerkedtünk az-
zal a családdal, akivel eltölthettük ezt a néhány napot. A csa-
ládok mindenkit nagy szeretettel fogadtak. Én Csüdör Rebeka 
és családja otthonába tértem haza, ami Kézdivásárhelytől nem 
messze Kiskászonban van. Egy rövid beszélgetés és egy finom 
vacsora után aludtunk el.
Másnap hétfőn egy kiránduláson vettünk részt. Farkaslakán 
megkoszorúztuk Tamási Áron sírját. Szejkefürdőn megnéztük 
a Mini Erdély Parkot, ahol egy kisvasútról is figyeltük az erdélyi 
kastélyokat, várakat kicsiben. Orbán Balázs síremlékénél is jár-
tunk, ahol különböző székelykapukat is láttunk. Ezután elmen-
tünk Székelyudvarhelyre, ahol Tibi bácsi nővérének a boltjában, 

    
    

Nyelvész Anyanyelvi  Verseny megyei döntő 
2023.02.24      
8. helyezés 2.b Makó Liza Gréta  
3. helyezés 3.a Szilágyi Vince  
23. helyezés 4.a Fekete Nóra  
11. helyezés 4.a Zsigmond Anna Dorka  
1. helyezés Országos döntőbe jutott 5.b Bacsa Hédi  
1. helyezés Országos döntőbe jutott 6.z Pluhár Zsófia  
1. helyezés Országos döntőbe jutott 7.c Kiss Lilla  
1. helyezés Országos döntőbe jutott 8.b Csukás Dalma  

Gratulálunk!

a Helyénvaló Helyi Boltban székely termékeket vásároltunk. 
Ezután egy étteremben ebédeltünk, és utána indultunk is 
tovább a busszal a Csorgó-kő vízeséshez. Ide sétálnunk kel-
lett, de a sok ülés után jólesett egy kis mozgás. A táj, a vízesés 
nagyon szép volt. Innen már egyenesen Kézdivásárhely felé 
tartottunk.
Kedden délelőtt vendéglátóinkkal közösen városmegismerő 
játékban vettünk részt, ahol különböző feladatokat kellett tel-
jesíteni. Például le kellett fotózni egy madarat, egy kerítést, a 
Zöld Nap Egyesület logóját, egy játszóteret, egy közlekedési 
lámpát, sárga ruhás embereket. Ezután a Petőfi 200 című ki-
állítás megnyitója következett, ahol az ottani diákok alkotá-
sait tekintettük meg. Délután elmentünk Nyergestetőre, ahol 
egy ünnepi műsor meghallgatása után koszorút helyeztünk 
el az emlékműnél és az iskolánk által állított kopjafánál. Dél-
után Rebeka testvérével, Hannával sétáltunk, utána pedig bi-
cikliztünk a faluban.
Szerdán délelőtt a Céhtörténeti Múzeumot néztük meg. Itt 
bemutatták a különböző céheket és az 1848-as forradalomról 

Bacsa Hédi 
a Kazinczy versenyen

Kézdivásárhely 20
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szóló kiállítást is. Egy másik kiállításon pedig babákat láthat-
tunk különböző népviseletekbe öltöztetve. Ezután a Kossuth 
szobornál előadtuk a műsort, amivel készültünk, és meghall-
gattuk a kézdivásárhelyiek műsorát is. Itt is elhelyeztünk egy 
koszorút. Ezen a napon megkoszorúztuk Gábor Áron szobrát 
is. Megnéztük a felvonulást a főtéren. A környező falvakból is 
érkeztek lovasok, szekerek. Huszárokat is láthattunk. Minden-
ki énekelte a Kossuth-nótákat. Ezután a vendéglátó családok-
kal töltöttük a nap további részét. Mi elmentünk Hanna isko-
lájának március 15-i műsorát megnézni. Utána felmentünk 
Perkőre, egy közeli hegyre. A Szent István kápolnához Jézus 
keresztútját bemutató állomások vezetnek el. Itt ünnepelnek a 
környékbeli székelyek augusztus 20-án. Délután beszélgettünk 
és játszottunk. Este rokonok érkeztek látogatóba, és velük va-
csoráztunk.
Csütörtökön reggel elbúcsúztunk a kedves családoktól, akik 
bőséges útravalóval láttak el minket. Elindultunk Debrecen 
felé. Útközben megálltunk Fehéregyházán, ahol megkoszo-
rúztuk Petőfi Sándor szobrát. A buszon megbeszéltük egy-
mással élményeinket.
Nagyon szép emlékekkel tértem haza. Ha máskor is adódik 
lehetőség, szívesen elmegyek újra. Mindenkinek szeretettel 
ajánlom a kézdivásárhelyi utazást, ami sokkal több volt egy 
kirándulásnál.

Pluhár Zsófia 6.z

Egy hosszú és fárasztó utazás után végre megérkeztünk Kézdi-
vásárhelyre.  A házigazdáink nagyon kedvesek és vendégsze-
retőek voltak, ezért hamar megismerkedtünk egymással.    
Hétfőn megnéztük a mini Erdély parkot, ahol nagyon érdekes 
volt Erdély híres épületeinek a kicsinyített mása között sétálni.  
Mindenkinek ajánlom, hogy nézze meg, ha egyszer arra jár.   

Később megnéztük a Csorgó-kő vízesést, ami nagyon lenyű-
göző volt. Miért is? A vízesésen lógó jégcsapok igazán kivételes 
látványossággá tették.   
Kedden egy városnéző túra keretében feladatokat kellett tel-
jesítenünk külön csapatokban. Nagyon furcsa feladatok vol-
tak: például szelfizni kellett minél több ismeretlen sárga ruhát 
viselő emberrel, vagy éppen a városházánál kellett megtudni, 
hogy mi volt a városháza régi neve, de a lényege ennek a kis 
versenynek az volt, hogy összeismerkedjünk a helyiekkel és 
bejárjuk a várost.   Később családi programok következtek. 
Mivel a debreceni barátom vendégfogadó családja jóban volt 
az én vendégfogadó családommal, ezért átmentünk hozzájuk 
vacsorázni és társasozni, beszélgetni, ami nagyon jó volt.   
Szerdán előadtuk a műsorunkat a Bod Péteresekkel együtt, ez-
után felvonultunk a főtéren és megtekintettük a március 15-i 
felvonulást, ahol minden környékbeli falu felvonult szekerek-
kel, lovakkal, vagy éppen hagyományőrző katonákkal. Nekem 
legjobban a zászlósok tetszettek, akik akkora zászlókat tartot-
tak, hogy csoda, hogy nem dőltek el vele. Ezután a vendégfo-
gadóinkkal együtt elmentünk egy műsorra, ahol ők zenéltek. 
Ott nagyon sok emberrel ismerkedtem össze. Később átjöttek 
hozzánk a barátomék, és újra társasoztunk és beszélgettünk 
késő estig.   Szerdán volt lehetőségem még motorozni is, ami 
nagy élmény volt számomra, hiszen sosem ültem még moto-
ron. Szabadprogramként jégkorongozni is vittek, ami szintén 
különleges élmény volt. 
Bár nagyon szívesen maradtam volna, de csütörtökön már 
mennünk kellett, szóval összekészültünk és elindultunk. Út 
közben elkezdett hullani a hó, és megálltunk egy kis időre hó-
golyózni, ami nagyon jó volt.  Számomra ez egy életre szóló 
élmény volt.
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Kívánom, hogy minél többen jussatok el Erdélybe, és tapasz-
taljátok meg a cserediák program előnyeit!  

Vass Lőrinc 7.a és Pindicska Máté 7.b 

Vasárnap
Reggel korán kelve kezdetét vettük a hosszú útnak. Mindenki 
izgatott volt az utazás során, mert már kíváncsiak voltunk a 
fogadó diákokra. Késő délután érkeztünk meg a Bod Péter 
tanítóképzőbe, s bár nagyon fáradtak voltunk, mégis izgatot-
tan ültünk a padokban s vártuk, hogy fény derüljön a fogadó 
család kilétére. Miután mindenki beosztottak, vidáman in-
dultunk a családokhoz. Itt már ellazulhattunk, és mindenki 
várta a másnap izgalmait. 

Hétfő
A 8 órakor kezdődő egész napos kirándulás előtt meghallgat-
tuk a tanítóképző által rendezett Bod Péter napok megnyitó-
ját. Ezután elbúcsúztunk a fogadó tanulóktól, és elindultunk 
Farkaslakára, hogy megkoszorúzzuk Tamási Áron sírját. A 
koszorúzás után Szejkefürdőnek vettük utunkat, ahol meg-
csodálhattuk a mini Erdélyt és felülhetünk egy kis vonatra. A 
sok vár és kastély után elindultunk Székelyudvarhelyre, ahol 
bementünk a Helyénvaló Helyi boltba, és mindenki ivott 
egy finom tündérkert teát és evett egy kis köményes tallért. 
A bolt elhagyása után elmentünk ebédelni egy vendéglőbe. 
Ebéd után elindultunk a Csorgó-kő vízeséshez, ahol tettünk 
egy szép sétát a gyönyörű vízesés felé. Ezek után már csak 
hazafelé vettük az utat, és pont jókor, mert már mindenki el 
volt fáradva és várta, hogy hazaérjen.

Kedd
Ezt a napot is az iskola udvarán kezdtük a Zöld Nap Egyesü-
lettel, ahol ketten megtanítottak nekünk egy örmény és egy 
török táncot. A tánc után a cserediák program résztvevői ré-
szére szervezett kincsvadászat vette kezdetét. Sok izgalmas 
helyet bejártunk, hogy megtaláljuk a feladatban szereplő dol-
gokat, és miután mindenki kész lett, a pontszámlálás után jö-
hetett az eredményhirdetés. A sok izgalom után elindultunk 
Nyergestetőre, hogy megnézzük a Bod Péter Tanítóképző 
1848-as megemlékezését. A megemlékezés után megkoszorúz-
tuk az iskolánk kopjafáját is. Nyergestetőről mindenki hazain-
dult a családi szabadprogramokhoz.

Szerda 
Ezt a napot az Incze László Múzeumban kezdtük. Sok érde-
kességet tudtunk meg különféle régi foglalkozásokról, például 
a csizmadiákról, szabókról, tímárokról. A múzeumi látogatás 
után tettünk egy rövid sétát Kézivásárhely főterén mielőtt visz-
szamentünk volna az iskolába. Kis pihenő után visszamentünk 
a Kossuth térre, ahol tartottunk egy megemlékező műsort és 
megkoszorúztuk a szobrot. Végül visszatértünk a főtérre, hogy 
megnézhessük a lovas felvonulást. Felejthetetlen élmény volt 
látni a sok lovaskocsit, huszárt, szekereket és sok minden mást. 
A felvonulás után megbeszéltük, hogy másnap reggel találko-
zunk az iskola előtt (hisz ez volt az utolsó nap, amit itt Kézdivá-
sárhelyen töltöttünk) és mindenki elment a szabadprogramra.

Csütörtök
Ezen a reggelen is az iskola előtt álltunk, de már hazaindulni készül-
tünk. Mindenki beszélgetett és búcsúzkodott, s amikor megérkeztek a 
tanárok, Margó néni és Tibi bácsi, útnak indultunk. Még megálltunk 
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Fehéregyházán, hogy megkoszorúzzuk a Petőfi szobrot. Ezen a he-
lyen, a segesvári csata után látták utoljára élve 1849. július 31-én a 
költőt. 
Ezután már teli élményekkel indultunk haza Debrecenbe. Hazaérve 
mindenki boldogan szaladt a szüleihez, és kezdte mesélni, hogy mi 
is történt az öt nap alatt.
Összegezve a kirándulás történéseit boldogan nyugtázhatom, hogy 
sok élménnyel gazdagodtam és sok kedves új embert ismertem 
meg, akikel remélem, hogy még összehoz a sors a későbbiekben. 
Alig várom az októbert, amikor reményeim szerint jönnek majd a 
kézdivásárhelyi gyerekek, és most mi láthatjuk őket vendégül! 

Szabó Hanga 6.z

Vasárnap reggel 7:30-kor indult a buszunk. Az út nagyon hosszú 
volt, de szép volt a kilátás. Este 18:00 körül érkeztünk meg. Már 
vártak minket a Bod Péter Tanítóképző tanárai, diákjai és szülei. A 
megismerkedés mindenkinek gyorsan ment. 
Hétfőn reggel elindult a buszunk, és Farkaslaka felé vettük az irányt. 
Velünk tartott az iskolából egy tanár, Emese néni is, aki nagyon sok 
érdekességet mesélt Erdélyről. Megnéztük és megkoszorúztuk Ta-
mási Áron sírját, majd Szejkefürdőn, az Orbán Balázs Látogatóköz-
pontban a Székelyföldi Legendáriumot, más néven a Mini Erdély 
parkot látogattuk meg. Ez egy gyönyörű hely, ahol Erdély nevezetes 
épületeit, várait, városait, templomait láthatjuk lekicsinyített formá-
ban. Nagyon izgalmas volt. Ezután Orbán Balázs sírját is megko-
szorúztuk. Itt sok szép székelykaput láttunk. Ezután Székelyudvar-
helyen ebédeltünk. Székelyvarságon megnéztünk egy vízesést, ami 
rendkívül szép volt, ez a Csorgó-kői vízesés. Nagyon hamar eltelt a 
napunk, és sok élményben volt részünk. Este, miután hazaértünk, 
mindenki visszament a vendégfogadójához. 

Kedden reggel az iskolába mentünk, ahol a Zöld Nap Egyesület 
( kézdivásárhelyi ökológiai szövetség) elnöke, Ráduly Attila várt 
minket segítőivel együtt. Először török és örmény táncot tanultunk, 
majd csapatokra osztottak minket. Interaktív városmegismerő ver-
senyt szerveztek. Nagyon izgalmas feladatokat kellett végrehajta-

nunk. Miután ennek vége lett, vissza kellett menni az iskolába, ahol 
sor került az eredményhirdetésre. Mindannyian kaptunk oklevelet 
és egy kis ajándékot. Ezután szintén az iskolában megnéztük a Pe-
tőfi Sándor kiállítást, amit a Bod Péter tanárai és diákjai készítettek. 
Ezután buszra ültünk, és Nyergestetőre mentünk, hogy megnézzük a 
Bod Péter diákjainak az előadását. Utána pedig megkoszorúztuk a mi 
iskolánk által állított kopjafát, amit Szakál Laci bácsi faragott. Ezután 
visszamentünk Kézdivásárhelyre. Miután visszaértünk, mindenki a 
családdal töltötte a délutánt. 

Szerdán reggel, azaz március 15-én a Céhtörténeti Múzeumba men-
tünk, ahol volt egy idegenvezető, aki sok érdekes dolgot mondott az 
ott található múzeumi tárgyakról.  Miután körbejártuk a múzeumot, 
a főtérre mentünk, ahol a történelemtanár mondott még érdekes dol-
gokat Kézdivásárhelyről. Majd visszasétáltunk az iskolába, ahol együtt 
vonultunk ki az utcára. Amíg odaértünk az előadás helyére, a Kossuth 
szoborhoz, énekeltünk. A szobornál először a Bod Péteres diákok ad-
ták elő a műsorukat, aztán pedig rögtön következett a mi előadásunk 
is. Ezután elindultunk a főtérre, Gábor Áron szobrához, ahol nagyon 
szép lovas felvonulás volt. Minden környékbeli településből felvonul-
tak lovas szekerek és lovasok is. Miután végignéztük ezt a gyönyörű 
felvonulást, mindenki a családdal töltötte a nap további részét. 

Csütörtökön korán reggel  gyülekeztünk a busznál, mindenki elbú-
csúzott a vendéglátójától, aztán pedig elindultunk 8:00 körül. Sokan 
aludtak, beszélgettek, játszottak az úton. Megálltunk Fehéregyházán, 
hogy megnézzük a Petőfi Sándor Múzeumot és megkoszorúzzuk a 
szobrot, majd folytattuk az utat. Az idő végig nagyon szép volt, de 
hazafelé hózáporba keveredtünk. Így fordulhatott elő, hogy  megáll-
tunk egy benzinkútnál is, ahol hógolyóztunk kicsit. Nem sokkal utána 
elértük a határt, onnan pedig már csak egy óra volt az út. Este hét kö-
rül érkeztünk haza. Mindenkinek nagyon tetszett a kirándulás, nem 
győztük mesélni az élményeinket! Kívánjuk, hogy legyen része minél 
több diáknak hasonló élményekben!

Kiss Hanna Rebeka, Sztojka Anna, Bokor Hanna, Nagy Petra 7.b 
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Diákjaink tollából

Egy nagyszerű úszó közöttünk
Az iskolarádió riporterei megkeresték Bálint Benedek 6.a osz-
tályos tanulót, aki versenyszerűen úszik, és fiatal kora ellenére 
már nagyon szép eredményeket ért el ebben a sportban.
- Mióta úszol és hol?
- Hat éves korom óta úszok a Zákány utcai sportuszodában a 
Debreceni Sportcentrum Sportiskola úszójaként.
- Kik az edzőid?
- Egy edzőm van, Szalinszky Balázsnak hívják.
- Milyen gyakran veszel részt edzéseken?
- Nekem hetente nyolc edzésen van. Három reggel és öt délután.
- Nagyon kicsi korodban elkezdtél már úszni és a rengeteg 
edzésen kívül már nagyszerű eredményeid is vannak. 
Pontosan miket is értél már el eddig?
- Korosztályos országos hatodik és hetedik vagyok, és csapatban 
korosztályos országos másodikak lettünk idén.
- Hol és mikor voltak ezek a versenyek?
- Idén júliusban Szegeden. Ez korosztályos országos bajnokság 
volt. Ide azok jutnak be, akik az adott évben megúsztak egy 
bizonyos szintidőt. Azokban a számokban tudnak nevezni. 
Délelőtt vannak az előfutamok. Ezekből a legjobb nyolc úszó jut 
be a döntőbe, és a döntőben úszott idők fognak számítani. 
- Még nem kérdeztük, hogy melyik úszásnemben versenyzel. 
Vagy van esetleg több is, amiben indulni szoktál a verse-
nyeken?
- Nálunk az a szokás, hogy az edzőnk minden számban elindít 
minket, amikor nincsen országos bajnokság. Az országos bajnok-
ságon én általában csak mellből szoktam indulni.
- Az úszásról azt gondolják általában, hogy egy olyan sport, 
ami nem nagyon sérülésveszélyes sport. Igaz ez? Mi erről a 
véleményed? 
- Ezzel személy szerint egyet tudok érteni. Nem szokott sok 
sérülés lenni. Húzódások szoktak előfordulni esetleg. Ilyenkor 
heteket is ki kell, hogy hagyjanak. Én személy szerint még nem 
voltam lesérülve soha, de úszó társammal már volt ilyen.
- Mesélnél egy átlagos napodról és egy átlagos hetedről? 
Mennyire tölti ki az úszás a mindennapjaidat?
- Reggel fölkelek, a szokásos időpontban eljövök iskolába. 
Ahogy vége van az iskolának, egyből edzésre szoktam menni. 
Általában kettő és három óra körül kezdődnek az edzések, és 
nagyjából öt hat óra körül szoktak végződni. Viszont kedden és 
csütörtökön ötkor ébredek, mert hattól hétig, reggel iskola előtt is 
edzés van. Szombaton 7:30 tól 9:00 ig van edzésem.
-Hogyan zajlik egy úszó felkészülése egy országos bajnok-
ságra?
-Általában az úgy szokott indulni, hogy februárban elkezdünk 
úszni. Ugyanis decemberben abbahagyjuk  az edzéseket és 
februárban folytatjuk az úszást. Ilyenkor nagyon sok a verseny, 
általában egy-két hetente is versenyeink vannak hétvégente. 
Júniusban ezeknek a versenyeknek általában vége van. Júniusban 
elkezdünk edzeni, ilyenkor edzőtáborok vannak. Minden reggel 
és délután edzés. Ezek nagyon kemény edzések, és nagyon sok 
van és júliusban van majd jön az OB!
- Sok sikert kívánunk neked mind a sportban, mind a tanu-
lásban! Áldás békesség!
- Köszönöm szépen, áldás békesség!

Riporterek: Gáspár Abigél, Molnár Luca, Nagy Rita Petra 6.b 
osztályos tanulók

Kaló Balázs, aki a 8.c osz-
tályban tanul, egy igazán 
különleges sportot űz: a 
sportlövészetet.
Az iskolarádió riporterei 
erről kérdezték őt március 
elején.
- Kaló Balázs 8.c osztályos 
tanulóval beszélgetünk, 
aki egy nagyon különleges 
sportot űz. Ez a sportlövé-
szet. Erről kérdeztük. 

Hogyan jut egy gyerek eszébe az, hogy ő a lövészettel akar 
foglalkozni, hogyan ismerkedtél meg ezzel a sporttal? 
- A kick-box után szerettem volna egy másmilyen sportot is ki-
próbálni. A Domb utcai komplexumban találtunk rá Debreceni 
Lövészsulira. Tulajdonképpen így kezdődött.
- Mikor kezdted a lövészetet és hol?
- 2020-ban kezdtem a Debreceni Lövészsuli Sportegyesületnél.
- Hol lehet ezt a sportot gyakorolni Debrecenben? Kik az 
edzőid most és kik voltak korábban? Kik ismertették meg veled 
ezt a sportágat?
- A Domb utca 1. szám alatti lőtéren van erre lehetőség. Edzőink 
többek között Pető László olimpikon, Fleischer Bernadett, és jelen-
leg Horváth András irányítása alatt dolgozunk.
- Mikor, milyen gyakran vannak az edzéseid?  
- Az edzés heti három alkalommal van. Ezekben van erőnléti és 
mentális felkészülés is. 
- Milyen sport is ez a lövészet? Mi akik nem igazán ismerjük, 
hogyan képzeljük ezt el?
- Sokaknak könnyűnek tűnik. Azt mondják olyan sport, amelyhez 
nem szükséges erőbeli felkészülés. De a látszat csalóka, mert a 950 
grammos fegyvert egy lövés sorozat alkalmából negyvenszer, eset-
leg hatvanszor kell kiemelni, megtartani nyújtott kézzel úgy hogy 
közben ne mozogjon. A jó eredményhez emellett koncentrálni is 
kell.
- Miből áll egy sportlövő felkészülése? Milyen képességeket kell 
fejleszteni, hogy ebben a sportban egyre jobb legyél?
- Erőnlét fejlesztésre van szükség és mentális felkészülésre, ami 
fejleszti a koncentrációt, és rengeteg gyakorlás kell még hozzá.
- Milyen eredményeid vannak? Egészen pontosan miket is értél 
már el eddig?
- Van diákolimpiai megyei második helyem, Általános Iskolások 
Országos Versenyén harmadik helyen végeztem, Mindkét verse-
nyen egyedüliként képviseltem iskolánkat. Ezenkívül számos 
megyei és országos versenyről vannak első, második és harmadik 
helyezéseim. 
- Mik voltak a legemlékezetesebb versenyeid? 
- Legemlékezetesebb versenyem Budapesten volt, egy Steier-Pele 
Kupa versenyen. Ott első helyen végeztem.
- Mesélj egy átlagos napodról és egy hetedről? Mennyire 
határozza meg az lövészet a mindennapjaid programját?
- Hétfőn, szerdán, pénteken edzésem van. Kedden különórára 
járok. Ezeken a napokon az iskola és az edzés, valamint a különóra 
után 18:30 körül érek haza. Utána tanulok. Vagy edzés előtt a te-
remben. Minden programom az edzésekhez van igazítva. Most már 
elindult a tavaszi versenyszezon és így szombaton általában ver-
senyre megyek.
- Hogyan történik egy lövész felkészülése egy nagyobb ver-
senyre, például egy országos bajnokságra?
- A kötelező napokon kívül még a verseny előtt előfordul, hogy a 
teljes hét edzéssel telik és gyakorlással. 
- Hogy képzeled el a jövődet a sport területén és a tanulásban?
- A középiskola elkezdésével sem szeretném abbahagyni a lövé-
szetet. Igyekszem minél jobb eredményt elérni mind a tanulásban, 
mind a sport terén. 
- Sok sikert kívánunk neked a sportban és a tanulásban is! 
Áldás békesség!

 Riporterek: 
Gáspár Abigél és Molnár Luca 6.b osztályos tanulók

Egy különleges sportoló
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Nemcsak a gyerekek legóznak...

Az én háziállatom

Kedves Gyerekek! 

Néhány kép segítségével szeretném nektek bemutatni legújabb LEGO építményemet, egy fallal körülvett, középkori 
erődtemplomot. Mintául két csodálatos erdélyi épületet használtam fel: Somkerék község templomát, valamint a Brassó 
melletti Szászfehéregyháza erődtemplomának a falát. Annak idején nemcsak az istentisztelet megtartására használták 
ezeket a templomokat, hanem azok menedékként is szolgáltak az ellenség elől.
A templomot pont két évvel ezelőtt fejeztem be, míg a falat az elmúlt három hónap alatt sikerült megépítenem körülbelül 
20.000-25.000 darabból.

Vad Péter

Van egy kutyám, neve Molli.
Annyira cuki, hogy nem lehet elmondani.
Mindig játszik, heverész,
felássa a földet csontját keresvén.
Belefér egy kis játék is.
Korom fekete a bundája, 
Meglátszik a hóban.
Mindig megvigasztal jóban-rosszban.

Fábi Lelle Luca 3.z

Budinszky Léna 3.c alkotása

A főbejárat ferde, asszimetrikus falának 
a megtervezése volt az egyik legnehezebb 

feladat

Vicces kocsmajelenet az egyik bástya felső 
szintjén

Az egyik melléképület tetején még dol-
goznak a munkások...

A növények minden építmény környezetét 
feldobják...

Az élelmiszerraktár nem maradhat el egy-
etlen középkori épületegyüttesből sem.
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Minecraft kreatív
A kreatív mód arra való, hogy házakat, épületeket építsünk, de 
arra is, hogy miket lehet csinálni a Minecraftban. A házakat 
blokkokból építjük, vagy más építő elemekből, amiket a játék 
kínál számunkra.
Különleges blokkok: 
„Alapkő”: ez a blokk választ el a végtelen semmitől. 
Kiüthetetlen a túlélőben.
„Sárkánytojás”: a Végzetsárkány legyőzése után kapható meg.
„Vöröskő – jelismétlő”: bármilyen hosszú áramkör létre-
hozható vele.
„Elektromos sín”: felgyorsítja és elindítja a csillét.
„Nyomás érzékelő sín”: vöröskő jellel működtethető dolgokat 
indíthatunk el vele.
„Végzetportál keret”: nem lehet széttörni. Erődökben talál-
ható.
„Bűvölő asztal”: fegyverekre, páncélokra lehet olyan dolgokat 
bűvölni, mint például a törhetetlenség.
„Idéző ketrec”: segítségével mobokat tudunk idézni.
„Parancs blokk”: vöröskő jelre lefuttatja a beleírt parancsot. 
Például: „parancs: summon wolf”  – farkast hív.
„Akadály”: az akadály nem törhető szét túlélő módban, és nem 
része a kreatív módban levő eszköztárnak.
A kreatív módban a mobok nem tudnak ártani nektek, így 
kedvedre építheted a szebbnél szebb városokat, házakat, 
várakat. A Minecraftban igazán használhatod a fantáziádat.

Minecraft túlélő
Ez a mód nehezebb, mint a kreatív. A „Túlélő mód” arra való, 
hogy túléld a nehezebbnél nehezebb kihívásokat (például küz-
delem az endben, netherben, felvilágban). Ebben a módban 
kraftolni is kell. Barkácsasztalt úgy tudsz kraftolni, hogy négy 
fát raksz a kezdő kraftoló négyzetbe. A kardot úgy kell kraftol-

ni, hogy a barkácsasztalba raksz függőlegesen egy botot, felé 
két fát, követ, vasat, aranyat, gyémántot. Csákányt úgy tudsz 
kraftolni, hogy függőlegesen két botot, vízszintesen három fát, 
követ, vasat, aranyat, gyémántot raksz a barkács asztalra. A 
Minecraftban húst is gyűjteni kell, például malacot, birkát, 
tehenet esetleg halakat. Ezenkívül bányászni is kell még. 
Követ fával, vasat kővel, aranyat, gyémántot vassal lehet 
bányászni. Ha valamit sokáig nem találsz, akkor oldd meg a 
„kreatívban”! Van néhány mob, amit te tudsz megidézni. Ilyen 
például a vasgólem, a hógólem, a wither. A csalások bekap-
csolásával írhatsz be parancsokat. Ilyen parancs például a a 
„Summon wolf”.
Jó minecraftozást kívánunk!

Szövetes Ádám és Németh Sámuel 4.a osztályos tanulók

csillogó szemeket, a kiáltó hangokból, a reakcióikból átjövő 
jókedvet, a felszabadultság érzését.
Más fellépők is részt vettek a műsorban. Püski Lajos reformá-
tus lelkész beszélgetett velünk, és nyitotta meg a délutánt. 
Majd egy rövid mese és tánc következett a műsorban. Minden 
részt vevő lelkesen működött közre. 
A fellépés után szeretetvendégségre invitáltak a szervezők. 
Nagyon sok finomsággal vártak bennünket. Végül ajándékkal 
kedveskedtek, amit a sérült fiatalok készítettek nekünk. 
Felejthetetlen volt számunkra ez a nap.
Így az adventi időszakban nagyon csodálatos érzés volt adni.

Csatár Janka, Kakasi-Zsurka Emma, Sándor Zsófia 3.z

Péter bácsi a kórus vezetője az egyik próbán azt mondta 
nekünk, hogy meghívást kapott az énekkar az Immánuel 
Otthonba. Itt sérült gyerekekkel foglalkoznak. Számukra és 
szüleik számára december 9-én adventi délutánt szerveztek. 
Ezen az alkalmon lépett fel a kórus. Sokat próbáltunk, igye-
keztünk a legjobbat nyújtani. Nagyon vártuk a szereplést. Mint 
minden koncert előtt, most is izgultunk. Ez most még izgalma-
sabb volt, hiszen halmozottan sérült gyerekeknek és szüle-
iknek énekeltünk. Sokan először találkoztunk fogyatékkal élő 
gyerekekkel. Az iskolában sokat beszélgettünk erről Andi 
nénivel és Péter bácsival, de ennek ellenére újdonság volt 
nekünk.  Bízunk benne, hogy számukra is olyan öröm volt 
hallgatni bennünket, mint nekünk örömet szerezni nekik. Jó 
volt egy kis boldogságot lopni a minden napjaikba. Láttuk a 

A Kicsinyek Kórusa az Immánuel Otthonban járt

Minecraft

Balogh Kata 3.c alkotása
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Hammock

lollipop Karika Silk

Sokan ismerik a J. K. Rowling által teremtett Harry Potter 
varázsvilágot, amelyből egy igen népszerű filmsorozat is 
készült.
Spoiler veszély: Harry Potter egy különleges személyiség, akit 
megviselt szülei elvesztése, de mégsem lett depressziós, és a 
végsőkig kitartott. 
Főszereplőnk a Roxfort Experss-el jutott el a Roxfort 
Boszorkány és Varázslóképző Szakiskolába, ami négy házra 
van osztva: Griffendél, Hugrabug, Hollóhát és Mardekár. 
Harrynek sose volt nagyobb baja a mardekárosokkal, mégis 
ott talált legtöbb ellenséget. A könyv vége felé a szegény, 
dadogós Mógus professzorra egyáltalán nem gyanakodnak. 
Végül Piton professzor helyett mégis ő lesz a főgonosz bábja. 
Azután kiderült, hogy Piton a jólelkű és Mógus a gonosz. 
Reméljük felkeltettük az érdeklődéseteket! Jó olvasást min-
denkinek!

Zsigmond Anna Dorka, Varga Borbála Ágnes, 
Bakó Anna 4.a

Mi a Claudia’s Angels stúdióba járunk légtornászni. Közel van 
az iskolához, így gyalog megyünk oda. Minden órát bemelegí-
téssel kezdünk. Utána mindenki mehet a kedvenc eszközére. 
Mi a hammockot szeretjük a legjobban, de lehet karikázni, 
lollipopozni és sillkellni is. Kezdetben Klaudia tanított minket, 
de ő elment a haladókkal és a középhaladókkal a Domb utcára. 
Most Rebi, Dalma és Viki a tanárunk. Minden óra végén nyúj-
tunk. 
Mi még kezdők vagyunk, de csak ajánlani tudjuk mindenkinek 
a légtornát.

Makai Laura és Katona Csenge 4.a osztályos tanulók

A légtorna egy olyan sport, amihez sok erő és energia szüksé-
ges. Ez egy nagyon jó és megterhelő sport, amihez sok fajta 
eszközt lehet használni.
Az eszközök fajtái: hammock, silk, karika, lollipop, kocka.
Edzés előtt nagyon fontos a megfelelő bemelegítés, mert 
nagyon könnyen meglehet húzni egyes testrészeinket.
Néhány légtorna egyesület:
• Claudia Angels Studios
• New Step
• Rúdtánc Debrecen
• Magyar Légtornász Egyesület 

Horváth Eszter, Kiss Dorottya, 
Kiss Kincső Hanna 4.b osztályos tanulók

A varázsvilág csodái 1.

Claudia’s Angels A légtorna

Dias Ferreiras Olívia 1.c alkotása
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Állatok az űrben
Elsőként egy csapat gyümölcslégy, azaz muslica repült az űrbe, 
1947-ben, egy V-2 ballisztikus rakétába helyezett kapszulában. 
Aztán Lajka Лайка (nevének jelentése: ugatós), a Moszkvában 
1954. november 13-án született nőstény keverék kutya követ-
kezett.  1961-ben pedig a francia űrügynökség, ami az akkoriban 
"szokásos" kutyák és majmok helyett patkányokat és macskákat 
küldött az űrbe, egy Hector nevű patkányt juttatott fel. 
A világ első emlős űrutazója az Albert-II nevű rézuszmajom volt, 
akit 1949-ben lőttek fel egy V-2-es ballasztikus rakétával, miután 
elődje, Albert-I odaveszett az indításkor. Több, mint 130 kilomé-
teres magasságba emelkedett, visszatéréskor azonban az 
ejtőernyője nem működött, így nem élhette túl a becsapódást. Az 
őt követő űrutazók szintén szerencsétlenül jártak: a makákó 
Albert-III indításkor robbant fel, a rézuszmajom Albert-IV pedig 
szintén ejtőernyő problémák miatt pusztult el. Néhány hónappal 
később a hatodik amerikai űrmajmot, Albert VI-ot élve hozták 
vissza az űrből, egér utastársaival együtt. 1959-ben az Able és 
Miss Baker névre hallgató majmok (nevüket az akkori hadi-
tengerészeti ábécé első két betűjéről kapták) szintén visszatértek 
Föld körüli űrutazásukról. Able nem sokkal később egy rutinműtét 
közben pusztult el, Miss Baker azonban egészen 1984-ig élt. 
A történelem első űrbéli hüllői a Zond-5 küldetés teknősei voltak, 
amik – a szovjet holdprogram részeként – 1968. szeptember 
15-én léptek az űrbe. A küldetés során megkerülték a Holdat, 3 
hónappal azelőtt, hogy az amerikai űrhajósok ott jártak volna az 
Apollo-8 program utazóiként. Így a két sztyeppi teknős az első 
Holdhoz eljutó élőlény is egyben. A teknősök csekély súlyvesz-
téssel megúszták a kalandot.
1973-ban halak is eljutottak az űrbe. A csontos hal volt az első, 
ami a fedélzetre úszott. Ezt a halfajtát ma is előszeretettel 
használják kutatási célokra, mert jól alkalmazkodnak akár extrém 
körülményekhez is. Az űrbéli tudományos kísérlet során azt ta-
nulmányozták, hogy hogyan úsznak, egyáltalán tudnak-e úszni a 
vízben, súlytalanság állapotában. A halak csak körbe-körbe halad-
tak, mivel nem tudták, merre van a „fel” és a „le". Amikor egy 

fényforrást felvillantottak nekik és volt tájékozódási pontjuk, újra 
egyenesen haladtak, éppúgy, mint a Földön. Rajtuk kívül guppik, 
pontyok és elevenszülő fogaspontyok is úsztak az űrben. 
Szintén 1973-ban a Skylab-3 űrküldetés juttatta az űrbe az első 
pókokat. Két európai kerti pók, Arabella és Anita volt a „szeren-
csés". Mindketten bebizonyították, hogy a pókok az űrben is 
tudnak hálót szőni, csak az tovább tart, mint a Földön. 
A felsoroltakon kívül további állati űrhajósok voltak skorpiók, 
csótányok, méhek, selyemhernyók, csigák, hangyák, tengeri 
sünök, garnélarákok és pillangólárvák. Nem is gondolnánk, hogy 
ezek az állatok segítettek abban, hogy jobban megismerhessük a 
minket körülvevő világot.

Szilágyi Vince 3.a

Új rovatot indítunk, melyben híres írókat mutatunk be. Első írónk 
Leiner Laura.
Leiner Laura (Született Budapesten, 1985. április 22–én) magyar 
író, szakmájában 18 éves kora óta aktív. Ismertségét és 
népszerűségét A Szent Johanna gimi ifjúsági naplóregény-sorozat 
hozta meg számára. A történet kitalált, nem saját élményen alapul. 
A Szent Johanna gimi könyvsorozattal számos nevezést kapott a 
sikerlistákra, és könyvei előkelő helyezéseket értek el. Nagyon 
sok írói díjjal rendelkezik, köztük az Aranykönyv díjjal is.
További ismert könyvei: Bexi sorozat, Bábel, Remek!, Ez is 
remek!, Mindig karácsony.

Csehely Léna és Balogh Panna 4.b osztályos tanulók

A csodacsupor.  Felsőtiszai népmesék
Átdolg. Belia György, Mészöly Miklós. Budapest, Ister Kiadó, 
2000. 125 oldal
A Felső-Tisza vidékének népmeséi közül tartalmaz kereken egy 
tucatot a kötet, Mészöly Miklós és Belia György átdolgozásában, 
ügyelve arra, hogy megőrizzék a népmesék szókincsét, fordula-
tait és a népi mesemondás, az élőszó varázsát. A népmesékben 
ismerős szereplők és motívumok bukkannak fel: a fehér ló fia 
(Hová megy a fehér ló?), az álruhás igazságos király alakja (A 
szegény ember és a két kis tehene), a szerencsét próbálni indult 
három fiú sorsának alakulása (A kiskondás), vagy a két lusta 
nővér és szorgalmas, jószívű húguk története (A három szegény 
lány és az elvarázsolt király). A csodacsupor pedig a maga mód-
ján szolgáltat igazságot: az arra érdemeset megjutalmazza, a 
kapzsit pedig megbünteti. A könyv szép, nagybetűs tipográfiája és 
a mesékhez illő fekete-fehér és színes illusztrációk – Szilágyi 
Eszter Mária rajzai – egyaránt kedveltté tehetik a felső-tiszai 
népmesék gyűjteményét elsősorban a már olvasni tudó kisiskolá-
sok számára.  
Ajánljuk alsó tagozatos, 8-11 éves gyerekeknek
Aubry, Cécile: Belle és Sébastien. Budapest, Móra, 2010. 172 
oldal
Cécile Aubry ifjúsági regénye egy árva kisfiú és egy kutya 
barátságának romantikus krónikája. A történet színhelye havasok-
kal körülvett kis falu az Alpokban. Útban a menedékházhoz szüli 
meg gyermekét a szerencsétlen sorsú cigányasszony, Sébastien 
édesanyja, aki belehal a szülésbe. Kisfiának az árvák, a kiközö-
sítettek élete jut osztályrészül. Igazi társa, játszópajtása végül 
Belle lesz, a gyönyörű bernáthegyi. A két barát együtt kóborol a 
havasokban, sok kalandot élnek át, Belle nem egy esetben élet-
veszélyes helyzetből menti meg kis pajtását. Az írónő kitűnő 
beleélőképességgel szuggesztív jellemeket rajzol, mindvégig 
izgalmasan, olvasmányosan vezeti a cselekményt.  
Ajánljuk felső tagozatos, 11-14 éves gyerekeknek

Bajiné Takács Margit

Űrös kisokos – 3. rész

Híres írók és könyveik

Lapozgató

Szilágyi Vince 3.a alkotása



15

Húsvéti recept

Rejtvényes 

Vajon melyik gyümölcshöz szalad a kis sündisznó? A körtéhez, a cit-
romhoz, az almához, a banánhoz vagy a szőlőhöz? Kövessétek végig a 
vidám süni útját a labirintusban, és könnyedén rájöhettek a megoldásra!

A rajzolónak annyira megtetszett, ahogy a nyuszi apuka kicseréli a villanykörtét, hogy úgy 
gondolta, kétszer is lerajzolja. Csakhogy közben néhány hibát vétett! Találjátok meg az öt 
különbséget!

Sonkás húsvéti kuglóf
Hozzávalók a tésztához:
500 g búzaliszt, 1 tasak ins-
tant élesztő, 1 teáskanál por-
cukor, 1-1 és fél 
teáskanál só, 1 tojás (köze-
pes méretű), 150 ml joghurt, 
250 ml langyos fehérbor, 100 
g mogyoró, 250 g sonka, 1 
hagyma, 75-100 g aszalt da-
tolya vagy aszalt szilva, 1 ág 
friss rozmaring

Előkészítés:
A kuglóf sütőformát (24-26 
cm átmérőjű) kivajazzuk. A 
sütőt előmelegítjük. A mo-
gyorót egy serpenyőben zsi-
radék nélkül aranybarnára pirítjuk. Majd hagy-
juk kihűlni. A sonkát felkockázzuk. A hagymát 
megtisztítjuk, apróra vágjuk. A datolyát apróra 
vágjuk. A rozmaringot megmossuk, lecsöpögtet-
jük, és apróra metéljük.

Elkészítés:
A lisztet az instant élesztővel elkeverjük, és egy 
keverőedénybe szitáljuk. Hozzáadjuk a cukrot, a 
sót, a tojást, a joghurtot és a bort, majd konyhai 
robotgéppel (dagasztó spirállal) először alacsony, 
majd a legmagasabb fokozaton 5 percig sima 
tésztává dagasztjuk. Majd hozzáadjuk a sonkát, 
a rozmaringot, a mogyorót, a datolyát és a hagy-
mát, és jól eldolgozzuk. Végül meleg helyen leta-
karva kelni hagyjuk, míg láthatóan megnő.
A tésztát egy enyhén lisztezett munkalapon még 
egyszer átgyúrjuk, majd az előkészített formában 
egyenletesen elosztjuk. Meleg helyen további 15 
percig pihentetjük, míg láthatóan megnő. Végül 
a sütőformát a sütő alsó harmadába toljuk, és a 
süteményt megsütjük.

A megsült kuglófot 10 percig a sütőformában, 
majd a formából kivéve egy sütőrácson hagyjuk 
hűlni. A kuglófot langyosan tálaljuk.
A gyümölcsöket és a magvakat mindig a tész-
ta összedolgozását követően adjuk az alaphoz, 
hogy azok ne roncsolódjanak.

A nyuszik
Első nyuszijaimat ovis koromban kaptam, 
azóta ez a kedvenc állatom. Nyulakat na-
gyon régóta tartanak az emberek. Már az 
ókori egyiptomi emlékeken és az ókori 
római írásokban is megjelenik a nyúlhús, 
mint csemege. A középkorban főneme-
si ételnek számított. Napainkban keve-
sebben fogyasztják, inkább sport vagy 
hobbi állat. A nyúl tartása – más állathoz 
hasonlóan- felelősségteljes feladat. Fon-
tos számára a megfelelő élet kialakítása, 
például a lakásban 30 cm-es magasság 
alatt semmi sem lehet, amit elér, mert baja 
eshetne. Táplálkozásának fontos része a 
folyamatosan adagolt friss széna. Érde-
kesség a nyulakról, hogy tudnak úszni, és 
bizonyos fajtáknak szépségversenyeket is 
rendeznek.

Kozma Veronika 4.a
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